

柏桥讲堂:千名村书记探寻茂名乡村振兴路

兴茂平

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,深刻领会习近平总书记视察广东、视察克 名重要讲话重要指示精神的丰富内涵和全 践要求,6月13日至14日,我市组织全市 行政村党组织书记代表走进"柏桥讲堂",探讨柏桥村的生动实践,并通过专题授课、实践分享、现场交流等形式,相互探讨交流,以思想碰撞谈思路、谋对策,共同探讨乡村振兴之路。

这是我市首次大范围组织全市村党组织书记在"柏桥讲堂"进行集中交流,这既是党性教育,也是业务辅导。昨天,在"柏桥讲堂●千名村书记话振兴"活动上,市委书记、市人大常委会主任庄悦群特别作了专题辅导。庄悦群强调,要立足"柏桥计堂",推动基层党组织书记深刻感悟习

近平总书记崇高领袖风范、伟大人格魅力,深刻感悟习近平总书记对广东、对茂名重要讲话、重要指示精神的丰富内涵、实践要求,切实把总书记的殷殷嘱托、深切关怀转化为真抓实干、顽强拼搏的精气神,不断推动习近平新时代中国特色社会主义思想在基层党组织落地生根、结出丰硕成果。

今年4月,习近平总书记视察高州柏桥村,留下了光辉足迹,总书记的殷切话语对茂名来说既是鼓励,也是嘱托,更是鞭策,为我市全面推进乡村振兴指明之前,在着总书记指引的方向,在高兴于近省桥讲堂"具有深刻的现实。"柏桥讲堂"是以对不能书记在柏桥村考察调研点为主线,依据子镇荔枝种植园、柏桥农创园、中国荔

枝博览馆等资源,按有阵地、有制度、有标识、有师资、有课程"五有"标准,打造的保理论宣讲、现场体验、互动交流于一体的思政讲堂。如今,我市举办"柏桥讲党•千名村书记话振兴"活动,共同探讨茂名乡村振兴之路,就是借助村党组织书记视角,坚持以党建引领,深入学习贯彻近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神的生动实践。

农村富不富,关键看支部;支部强不强,关键看支书。村党组织书记是基层党组织的"领头雁",是贯通党的执政"最后一公里"的关键,也是农民致富路上的"引路人",提高"领头雁"的能力本领,对农村的发展至关重要。"柏桥讲堂"搭建起了一个互相探讨交流的平台。通过这次学习,让基层党组织的"当家人"认识到自身角

色的重要作用,强化宗旨意识和责任意识和责任意识,在全面推进乡村振兴中实现更大作为。同时进"千名村书记话振兴"活动,展现等的时代村党组织书记精神风貌,激发营造"学习、边世、超越、边悟,"比学赶超",共同探索推进乡村振兴的新路径,进进步村振兴的新路径,对实事,对"引路人",再有广大村展,创造美好,全面推进乡村振兴,创造美好生活的愿景定能早日实现。

我们要以"柏桥讲堂"为窗口,按照 市委书记庄悦群在"柏桥讲堂"揭牌仪式 上的要求,深入挖掘和广泛宣传柏桥村乡 村振兴实践,讲好讲活乡村振兴的柏桥故

事、柏桥生活;坚持以点带面、以小见 大,进一步拓展宣传高州市、茂名市乃至 广东省实施乡村振兴战略的生动实践,探 索设立"柏桥实践馆"。要跳出柏桥看柏 桥,以更高标准建设好发展好柏桥村,建 设乡村产业振兴的示范村、传承历史文化 的先进村、实现共同富裕的先行村。要深 入实施"百千万工程",深化探索全面推进 乡村振兴的"柏桥实践"。要加强党对"柏 桥讲堂"运营管理工作的组织领导,健全 运营机制, 统筹用好中国荔枝博览馆、国 家荔枝种质资源圃、中国荔枝产业大会会 址及民宿等资源,确保各项工作落到实 处、取得实效,把"柏桥讲堂"办出特 色、办出水平,把"柏桥讲堂"打造成为 思想教育的阵地、传播知识的课堂、宣传 茂名的窗口。

●热点浮说

执法要有刚度 普法要有深度

罗本森(信宜)

据茂名日报社全媒体报道,电白区黄某采取鸟媒发音器及投放饲料引诱,然后盖网的方式非法捕捉丝光椋鸟28只。黄某违反国家野生动物保护规定,在禁猎期、禁猎区内使用禁用的节严重,在禁猎,破坏野生动物资源,情节严重,其行为已构成非法狩猎罪,被电台人黄某为役以非法狩猎罪依法判处被告人黄某为役四个月,赔偿生态环境资源损失人民币11400元,并在茂名市级以上主流媒体上发表赔礼道歉声明。

法不容情,触及非法狩猎罪当然要 判刑。我国野生动物保护法第8条规定: 国家保护野生动物及其生存环境,禁止 任何单位和个人非法猎捕或者破坏。刑法第341条规定:非法猎捕、杀害国家者的意保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点,保护的政策,或者的及其制品的,从企。盟》市有期徒被列入《世界自然保护联盟》的危物种红色名录,属国家二级保护联盟》的危物种红色名录,属国家二级保护和发。国家林业和公安部门关于森林和准荣生动物刑事案件管辖及立案标准规定:非法狩猎野生动物20只以上的,法狩猎等情形的应予立案。陈某非法猎的的野生鸟类已超过20只,情节严重,已构成

非法狩猎罪。每一部法律的出台,严格执行实施都非常重要,否则法律会成一纸空文,起不到应有的作用。如果不学法、不知法、不守法,在日常生活中会付出沉重的代价。

严格执法重要,普及宣传法律也十分重要。作为执法部门也好,法律普及工作者也罢,普法宣传任重道远,较其是山区文化不高的农民知法程度较低,在日常生活中很容易"触法"。这就要求我们普法宣传要深入到基层,到山区,与群众面对面地宣传,对保护物种的生物名称、生态特征、地域分布、保护级别作详细介绍。对捕捉受保护的鸟



送清凉

据新华社报道,当前全国多地陆续迎来高温天气。全国总工会日前印发《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》,要求各级工会督促用人单位合理布局生产现场,为职工提供必要的个体防护用品和高温作业休息场所,按规定发放高温津贴。

一类炎夏日,虽然各地已开启了"烧烤"模式,但为了经济社会发展,为了城市正常高效运转,很多行业一线劳动者依然外列城市正常烈日坚守在工作岗位上。致敬高温下顶烈日坚守在工作岗位上。致敬高温下顶对者的表达方式,这既体现了对劳动者的表达方式,这既体现了对劳动者的表达方式,这既体现了对劳动者的,是大的温情,就在于能让所有人的动力,就在于能让所有人的动力,就在于能让所有人的动力,就是面强化顶层设计,从执法角度加大劳动监察,让劳动者敢于维护自身权益,让"送清凉"真正落地落实。



る人文议堂

体验式安全教育效果好

陈有育(市区)

据茂名日报报道,为了进一步营造儿童友好环境,增强学生交通安全和防溺水安全意识,提升学生避让危险的能力,近日,信宜丁堡镇社工站大舍坡社工点联合云茂高速公路路政大队,在大舍坡小学开展以"交通安全和防溺水"为主题的体验式安全教育活动,让孩子们知危险会避险,以强化他们的危险意识和安全意识。

条条框框的理论说教比不上自身体验的印象深刻。夏日炎炎,是溺水事故频繁发生的季节。要织密防溺水防护网,除了要加对学生的监管,体验式的安全教育也很更必要。通过水盆憋气的方式,让学生把脸埋热,亲身体验"溺水"行为太难,真切体验"溺水"的感觉:喘不上气,太大难,更对体验"溺水"的感觉:然后"趁热打铁",太水学生的危险意识:防溺水务必要牢记"六年",即不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到无安全设施、无效,让学生真正做到"知危险、会避险"。

事故的发生,往往与麻痹大意、掉以轻心,抑或与不知危险有关。体验式的安全教育可以起到直观感受、现场警醒的作用。路大队执法人员将皮卡车开进校园,进行园场车辆盲区的实景演示,让师生们轮流上上场车车直接感受车辆四周的视觉盲区,并全是他的旁边,我竟然看不到他们,如果车子开动,岂不是太危险太可怕了!今后我一定要远离车辆,是车辆四周的视觉盲区,并且我还要告诉爸爸妈妈,开车一定要注意车辆四周的视觉盲区,确保交通安全。现场体验式的安全教育可以让学生身临其境体验身边的"危险",从险"安教育效果,让师生出行更安全。

